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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: «Διακοπή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος σε οικία ηλικιωμένης γυναίκας της 

οποίας η υγεία υποστηρίζεται από τεχνητή παροχή οξυγόνου.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με την προβλεπόμενη από το νόμο διαδικασία, η αρμοδιότητα εξέτασης των 

αιτημάτων επανασύνδεσης έχει εκχωρηθεί στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και 

συγκεκριμένα σε επιτροπές που αποτελούνται από εκπροσώπους της δημοτικής 

αρχής, του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας [ΔΕΔΔΗΕ 

Α.Ε.] και του προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας. Οι προαναφερόμενες επιτροπές 

αξιολογούν την οικονομική και περιουσιακή κατάσταση των αιτούντων. Με κοινωνικά 

και εισοδηματικά κριτήρια οι ωφελούμενοι δυνητικά θα μπορούσαν να αξιοποιήσουν 

τη ρύθμιση ώστε να μην διακόπτεται η παροχή ηλεκτροδότησής τους και να μην 

επιβαρύνονται με το κόστος επανασύνδεσης.  

Ωστόσο την περασμένη Παρασκευή και ώρα 12 το μεσημέρι διακόπηκε χωρίς 

προηγούμενη ειδοποίηση η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος σε οικία ηλικιωμένης 

γυναίκας 92 ετών που ασθενεί από άνοια και είναι κατάκοιτη, στοιχεία που είναι 

δηλωμένα στο λογαριασμό της. Παράλληλα η γυναίκα είχε προβεί σε ρύθμιση 

πληρωμών καθώς η συσκευή παροχής οξυγόνου από την οποία χρειάζεται συνεχή 

υποστήριξη, είναι απαραίτητο να καταναλώνει ενέργεια. Οι αυξήσεις των τιμών που 

έχουν συμβεί δημιουργούν ασφυκτικό περιβάλλον για την πληρωμή των λογαριασμών 

εκ μέρους της άρρωστης γυναίκας. Το συνολικό χρέος είναι κάτω των πεντακοσίων 

ευρώ με συνέπεια να συμπεριλαμβάνεται στη ρύθμιση για τα ευάλωτα νοικοκυριά, 

όπως εξάλλου είχε ήδη πραγματοποιηθεί ρύθμιση πληρωμών 120 ευρώ ανά μήνα, η 

οποία εξυπηρετούνταν. Το περιστατικό συνέβη στην ορεινή Αρκαδία, σε χωριό που 

βρίσκεται κοντά στη Μεγαλόπολη και δημοσιοποίησε στην εκπομπή «Ώρα Ελλάδος» 

της τηλεόρασης του Open ο γιός της άρρωστης γυναίκας κ. Χρήστος Γρηγορόπουλος. 

Μετά τη διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος ο κ. Γρηγορόπουλος αναγκάστηκε να 

μεταφέρει τη μητέρα του στο νοσοκομείο, καθώς δεν υπήρχε άλλη εφικτή λύση για 

την αναγκαία παροχή οξυγόνου στην οικία της και τη φροντίδα της εκεί. 

Παράλληλα επισημαίνεται ότι η ανεξέλεγκτη πορεία που έχουν ακολουθήσει τα 

τιμολόγια ενέργειας και οι επιπτώσεις τους στους λογαριασμούς δημιουργούν 

ασφυκτικές πιέσεις στους οικιακούς προϋπολογισμούς ιδιαίτερα των ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων. Για τα φτωχότερα κοινωνικά σύνολα η αύξηση των τιμών οδηγεί 

σε διόγκωση της επιβάρυνσης των οικιακών προϋπολογισμών με αποτέλεσμα η 

οικονομική πίεση που δέχονται να είναι οξύτερη. Αυτό είναι ένα φαινόμενο που δεν 
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φαίνεται ότι πρόκειται να εξομαλυνθεί σύντομα, ιδιαίτερα αν συνυπολογιστεί το 

γεγονός ότι όσο συνεχίζεται ο πόλεμος στην Ουκρανία οι διεθνείς τιμές θα συνεχίζουν 

την ανοδική τους πορεία.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να αποκατασταθεί η παροχή ηλεκτρικού 

ρεύματος για την 92χρονη άρρωστη γυναίκα που έχει ανάγκη την σταθερή υποστήριξη 

παροχής οξυγόνου; 

- Πως προτίθεστε να προλάβετε ανάλογα περιστατικά στο μέλλον ώστε να μην 

διακυβεύονται οι ζωές ασθενών συμπολιτών μας που χρειάζονται συνεχή παροχή 

ηλεκτρικού ρεύματος;   
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